

СТАНОВИЩЕ

от проф. Добри Лазаров Иванов, дб,
Катедра „Биология“, Факултет Фармация
Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов” – Варна,
член на Научно жури, определено със Заповед № Р-109-517 от 30.11.2023 г. на
Ректора на Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“, гр. Варна

Относно: конкурс за присъждане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Управление на общественото здраве (Медицинска биология)“, за нуждите на Катедра „Биология“ към Факултет Фармация при Медицински Университет – Варна, във връзка с конкурс, обявен в Държавен вестник бр. 83/03.10.2023 г.

1. Кратки сведения за конкурса

На основание решение на Факултетния съвет на Факултета по фармация (Протокол № 63/30.11.2023 г.) и заповед на Ректора на Медицински университет – Варна (№ Р-109-517 от 30.11.2023 г.), съм избран за член на Научното жури, а с протокол № 1/14.12.2023 г. съм определен да изготвя становище във връзка с процедура за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ за нуждите на катедра „Биология“ в МУ Варна, в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Управление на общественото здраве (Медицинска биология)“.

Единствен кандидат в конкурса е главен асистент Цонка Славова Димитрова, дб. Документите за конкурса са изготвени коректно и отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБ и Правилника за неговото приложение.

2. Кратки биографични данни

Гл. ас. Димитрова завършва Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, Биологически факултет и придобива образователно-квалификационна степен – магистър по специалност „Биология“. От 2000 до 2010 г. работи в Имунохистохимична лаборатория в Клиниката по обща и клинична патология в УМБАЛ "Св. Марина" ЕАД гр. Варна като биолог. От 2010 г. е назначена с конкурс за асистент по биология, а от 2022 г. след защита на ОНС „ДОКТОР“ с дисертация на тема „Проучване на скринингови методи за ранна диагностика на пациенти с гастроинтестинални разстройства вследствие на консумация на

гъби.“ по научна специалност „Медицинска биология“ печели конкурс за главен асистент. Има придобита медицинска специалност “ Медицинска биология ”.

3. Учебно-преподавателска дейност

Гл. ас. Димитрова има преподавателски стаж 13 г. и 7 месеца. Води обучение по Биология за специалностите - Магистър фармацевт и Помощник фармацевт, Биология на човека за специалностите - Медицина БЕО , Дентална медицина БЕО. Средната годишна аудиторна натовареност на гл. ас. Димитрова за последните 5 години е над 550 часа и надхвърля изискванията от 360 часа за длъжността. Съватор е на 5 издадени от колектив от катедрата учебни пособия.

4. Представена научна продукция и наукометрични данни

Гл. ас. Димитрова участва в конкурса с 23 статии от които:

A1 - Дисертационен труд – 1 бр. – 50 т.

B4 - Хабилитационен труд или заместващи публикации – 10 бр. – 187,3 т.

G7 - Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 2 бр.

G8 - Публикации и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 10 бр.
ОБЩО (показатели Г5-9) *задължителен минимум – 200 т. - 228.9 т.

D10 - Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове – 4 бр. – 60 т.

Пълнотекстови публикации в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент“ – 1 бр. – 4,3 т.

Общо 12 публикации са реферирани и индексирани в световноизвестни бази-данни с научна информация (Web of Science и Scopus).

Гл. ас. Цонка Димитрова посочва и 12 участия (с доклади и постери) в национални научни форуми.

Анализът на публикационната активност на гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., показва, че тя напълно съответства на всички наукометрични показатели на нормативните изисквания за придобиване на академичната длъжност „Доцент”, съгласно Правилника на Медицинския университет-Варна за прилагане на Закона за развитие на академичния състав в Република България.

Научните ѝ трудове са в няколко актуални основни направления.

Познания за диворастящите гъби и употребата им, анализирани в рамките на анкетни проучвания сред възрастното население в област Варна с отчитане на различията между респондентите по отношение на местоживеенето и образователното им ниво;

Дерматоглифика и имунохистохимия на рака на млечната жлеза във връзка с индивидуалното качество на живот на пациентки с това социално-значимо заболяване;

Тройно и четворно отрицателен рак на млечната жлеза;

Поведение на бластоцистите след витрификация при оплождане ин витро;

Антимикробна ефективност на биоактивното стъкло;

Научно-изследователската дейност на гл. ас. Цонка Димитрова, д.б., в областта на дерматоглификата на рака на млечната жлеза е отразена в четири публикации, на имунохистохимията на рака на млечната жлеза и на четворно отрицателния рак на млечната жлеза - в по две публикации, а на качеството на живот на болните - в една статия. Доказани са редица статистически достоверни различия по отношение на дерматоглифските дактилоскопски и палмоскопски характеристики между жените с рак на млечната жлеза и здравите жени, които биха подпомогнали провеждането на бърз, евтин и надежден ранен скрининг на заболяването. Изследвана е диагностичната стойност на традиционните имунохистохимични изследвания при пациентки с това заболяване.

Научната работа на гл. ас. Цонка Димитрова, д.б., е плод на ефективно сътрудничество в рамките на интердисциплинарни колективи от ботаници, биолози, анатоми и гинеколози.

Гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., притежава активни и редовно обновявани профили в научните бази-данни Google Scholar, SCOPUS Author ID и ORCID.

5. Заключение

Представените от гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., документи напълно отговарят на минималните наукометрични изисквания, изброени в Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет-Варна за заемане на академичната длъжност “Доцент”.

Имайки предвид професионално ѝ развитие и научни изяви, давам напълно убедено моето положително становище и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на гл. ас. Цонка Славова Димитрова, д.б., академичната длъжност “Доцент” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.4. Обществено здраве, за нуждите на Катедрата по биология, Факултет по фармация при Медицинския университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна.

гр. Варна

Изготвил становището:

Заличено на основание чл. 5,
§1, б. „В“ от Регламент (ЕС)
2016/679

16.2.2024 г.

(проф. Добри Лазаров Иванов, д.б.)